
 

Туристичка организација општине Горњи Милановац основана је Одлуком 

Скупштине општине Горњи Милановац број 1-06-250/2000 од 18.септембра 

2000.године („Службени гласник општине Горњи Милановац“, бр. 5/2000), као јавна 

служба, ради организовања и обављања послова на промоцији и спровођењу мера на 

унапређењу развоја туризма, као и очувању и заштити туристичких вредности на 

територији општине Горњи Милановац. 

Туристичка организација има својство правног лица са правима, обавезама и 

одговорностима утврђеним предметним Законом, Одлуком о оснивању организације и 

Статутом Туристичке организације општине Горњи Милановац. Послује као 

јединствена радна и технолошка целина. Tренутно је у Туристичкој организацији 

запослено три радника. У финансијском делу плана је укалкулисана плата за три 

стално запослена радника и три радника са уговором о привремено повременим 

пословима. 

Средства за пословање Туристичке организације се обезбеђују из буџета 

општине, а приход који остварује продајом сувенирског програма уплаћује се у 

општински буџет, јер не поседујемо сопствени рачун. 

 

Туристичка организација послује под називом Туристичка организација 

општине Горњи Милановац. Седиште Туристичке организације је од јула 2017.године 

у Горњем Милановцу, улица Карађорђева бр.3., у центру града. Простор је опремљен и 

адаптиран у складу са потребама и потражњом туристичког тржишта и у потпуности 

задовољава потребе и омогућава реализацију послова дефинисаних оснивачким актом 

установе. Обзиром да се простор изнајмљује у наредном периоду би требало 

размотрити могућност откупа простора од стране општине Горњи Милановац или наћи 

алтернативу у центру града где се не мора плаћати закуп, већ постоји адекватан 

простор у власништву Општине.  

 Инфо центар, односно, доступност свих информација у вези туристичке понуде 

општине је на дохват руке свим заинтересованим. Испред Туристичке организације се 

налази тач-инфо табла. Такође, у оквиру Туристичке организације отворена је 

сувенирница, која у својој понуди има велики број разноврсних сувенира са 

препознатљивим мотивима општине Горњи Милановац. Понуда се свакодневно 

употпуњује и проширује, а тако ћемо настојати и у наредном периоду. 

 Све информације о нашим туристичким потенцијалима ћемо у 2024. Години 

презентовати и кроз туристички водич града који се тренутно израђује, као и кроз 

публикацију ''Горњи Милановац у сликама''. Обе публикације ће бити готове до краја 

2023.године. У наредној 2024.години ће се исте штампати у потребним тиражима и 



 

бити заступљене на сајмовима, промоцијама, манифестацијама, у сувенирници и тако 

бити доступне свим корисницима.   

Имајући у виду тренутно стање развијености стратешких туристичких 

локалитета, производа, инфраструктуре, од посебног значаја за снажнији развој 

туризма у општини Горњи Милановац, у предстојећем периоду потребна су улагања у: 

смештајне капацитете, људске ресурсе, маркетинг и промоцију, изградњу и уређење 

бициклистичких стаза и других тематских рута, туристичку сигнализацију,  

обележавање туристичко-планинарских стаза, изградњу и уређење визиторског 

центара на Руднику, изградњу ауто кампова, уређење тематских - адреналин паркова, 

развој система континуираних едукација и тренинга у туризму, развој иновација у 

туризму, развој бањског туризма на Савинцу, дворац у Такову, оснивање школа у 

природи ради здравог одрастања деце . 

 

Полазећи од расположивих  потенцијала, идентификовано је пет основних облика и 

праваца развоја туризма на подручју општине Горњи Милановац: 

 

▪ Рекреативни туризам (здравствено-рекреативни и спортско-рекреативни) 

▪ Екскурзионо-манифестациони 

▪ Транзитни 

▪ Бањски 

▪ Сеоски туризам. 

 

Када говоримо о визији наше општине у области туризма у наредном периоду, може се 

најлакше сагледати кроз акционе планове, који подразумевају израду документације и 

реализацију конкретних пројеката у туризму. 

 

Тако можемо побројати пројекте чија се документација већ припрема ради што раније 

реализације. 

 

1. Завршетак објекта Визиторског центра на Руднику, његово опремање и стављање 

у функцију. 

2. Реализација пројекта партерног уређења и привођење намени целог простора око 

Визиторског центра. 

3. Организовање испоставе Туристичке организације на Руднику, канцеларијска 

услуга и сувенирница. 

4. Израда пројектне документације и реализација ''Српско-викиншког авантура 

парка за децу'' у оквиру комплекса ресторана ''Српско-Норвешко пријатељство'', 

на КП број 11169/6 КО Горњи Милановац. 

5. Израда пројектне документације и реализација пројекта ''Туристички ауто камп 

Луњевица'' на КП број 546/2 КО Луњевица. 

6.  Израда Туристичког водича нашег града на српском и енглеском језику, као и у 

дигиталном облику- ''Доживи Горњи Милановац и Шумадију.'' Он би обухватио 

све смештајне капацитете на теритирији Општине Горњи Милановац али и 

свеобухватну културно, историјску, природну и гастро понуду наше општине.Све 

што туриста треба да види, доживи и проба. 

7. Израда публикације ''Горњи Милановац у сликама''. 



 

 

Наведени пројекти су најближи реализацији, јер су пројекти за Визиторски центар на 

Руднику готови, а за ''Српско-викиншког авантура парка за децу'' у оквиру комплекса 

ресторана ''Српско-Норвешко пријатељство'' је у току јавна набавка за урбанистички 

пројекат, док је за пројекат ''Туристички ауто камп Луњевица'' на КП број 546/2 КО 

Луњевица утоку израда Плана генералне регулације. Израда туристичког водича града 

је у току, као и публикације ''Горњи Милановац у сликама'', што је већ објашњено. 

 

Новим Законом о туризму и Законом о угоститељству дошло је до одређених 

измена у начину рада сеоских туристичких домаћинстава. Са тим у вези смо апеловали, 

путем средстава информисања, пре свега да се сва физичка лица која пружају услугу 

смештаја на нашој територији категоризују и уђу у легалне токове рада. Туристичка 

организација ће и у наредном периоду свакако посредовати и помагати у реализацији 

послова категорисаних пружаоца услуга, као што је: обука за коришћење портала 

Етуриста, реализација шеме ваучера, попуњавање захтева за општинску субвенцију, 

промовисање услуга наших домаћина, учешће домаћина на сајмовима, учешће у 

емисијама туристичког карактера и друго. 

Сваке године се изда минимум 150 000 ваучера које користе грађани Републике Србије 

за одмор у нашим туристичким дестинацијама. Док буде трајала та акција, Туристичка 

организација ће помагати нашим домаћинима који буду заинтересовани за реализацију 

овог програма. 

Туристичка организација има велики утицај на развој сеоског туризма у 

општини Горњи Милановац. На подручју општине постоји око 100 категорисаних 

сеоских туристичких домаћинстава и објекта домаће радиности, која су захваљујући 

активностима Туристичке организације препознатљива у Србији. 

Општина Горњи Милановац сваке године издваја значајна средства из буџета за 

субвенционисани развој туризма на селу. Надамо се да ће оваква акција локалне 

самоуправе допринети проширењу капацитета, као и подизању квалитета услуге у 

сеоском туризму. 

 

Ажурирање сајта Туристичке организације је константан посао и наравно то је 

један од задатака и за 2024. годину. Израда новог сајта је планирана до краја 

2023.године са циљем унапређења и лакшег приступа информацијама, као и добијања 

савременог изгледа сајта. Све информације ће бити обрађене на српском и енглеском 

језику. Сва дешавања у оквиру културно туристичке понуде наше општине уредно 

пратимо и редовно допуњујемо информацијама на нашем сајту, као и на друштвеним 

мрежама ( facebook, instagram ). 

Туристичка организација ће и у 2024. години унапређивати и проширивати 

сарадњу са организацијама, установама и удружењима која доприносе побољшању 

туристичке понуде. Ту, пре свега, мислимо на Културни центар, Музеј, Библиотеку, 



 

изворне песничке и фолклорне групе, разна удружења, као и све који покажу 

интересовање за развој туризма на овим просторима. 

Такође, јако је важна регионална сарадња за развој туризма, па ће Туристичка 

организација у наредном периоду велику пажњу посветити унапређењу сарадње са 

Туристичким организацијама из окружења, као и заједничким наступима на сајмовима, 

манифестацијама, пројектима. 

 

Улога Туристичке организације општине Горњи Милановац је јасно дефинисана 

оснивачким актом и статутом саме организације. Циљеви и приоритети развоја 

туризма општине су дефинисани Програмом развоја туризма, планским документом 

који је усаглашен са Стратегијом развоја туризма Србије и Стратегијом развоја 

општине Горњи Милановац. Израда Програма развоја туризма је у току и уговором је 

поверена Регионалној развојној агенцији ''Златибор'' и обухватаће период од  

2023.године до 2028.године. Предметним Програмом је дата иницијатива, предлози и 

потенцијали као и смернице даљег развоја туризма у општини Горњи Милановац. 

Узимајући у обзир присуство новог, наведеног планског документа, Туристичка 

организација ће своје активности у периоду за 2024. годину базирати на одржању 

континуитета започетих активности из претходног периода, уз нужне корекције и 

максимално уважавање дефинисаних приоритета и циљева програма.  

У сваком случају, туризам као озбиљна привредна грана, добија све више на 

значају. 

Развила се свест о томе да је неопходно озбиљно улагање у туристичку 

инфраструктуру и супраструктуру, да би се туристички потенцијали, којих без сумње у 

нашој општини има пуно, валоризовали на прави начин. Један од најбољих и 

најупечатљивијих примера јесте Таково, као будућа врло атрактивна дестинација. 

Проласком аутопута, Милош Велики, као и припрема изградње дворца Обреновића уз 

изградњу других супраструктурних елемената, Таково ће, свакако, добити врло важно 

место на туристичкој мапи Србије. Због тога ће и активности Туристичке организације 

у том смислу бити повећане у том правцу.  

Захваљујући изузетној лепоти и очуваној природи, наш крај има изузетан 

потенцијал за боравак у природи, пешачења, одржавање бициклистичких маратона и 

трка, боравак деце на отвореном и наставу у природи, организовање кампова. Те ћемо 

потенцијале користити у наредном периоду како на Руднику, Рајцу, Вујну, Равној 

Гори, Сувобору, јер су ови крајеви је погодни за развој летњег и зимског, школског, 

спортског, рекреативног и ловног туризма. 

Са наведеним у вези, у плану је да се у 2024.години уђе у реализацију пројекта 

за обележавање туристичко - планинарских стаза на територији целе наше 

општине.Исте су издвојене у сарадњи са нашим планинарским друштвом, а као пилот-

пројекат је обележена стаза од цркве у Љутовници до цркве на Савинцу, дужине 15 км. 

 



 

На територији општине Горњи Милановац одржава се преко 20 манифестација 

различитог карактера. Туристичка организација издваја средства за њихову промоцију, 

јер сматрамо да на прави начин привлаче посетиоце у наш крај. У нашем финансијском  

предлогу плана за 2024.годину предвидели смо додатне промоције за подршку при 

реализацији манифестација: 

-Српски фестивал светске музике у  оквиру прославе Дана Општине;  

-Промоција сеоског туризма, наших домаћина и привреде у оквиру  прославе Дана 

Општине; 

-Ускршња манифестација ''Штрапаријада'' у Бољковцима; 

-Манифестација на Савинцу у оквиру сликарске колоније ''Мина Вукомановић 

Караџић''; 

-„Шилопајска панорама“ у Шилопају; 

-Сабор виолиниста у Прањанима; 

-''Мудријада'' у Луњевици; 

-Мото-скуп; 

-''Натурал мистик фестивал'' на Ждребану и многе друге. 

Пројекти које ћемо реализовати и у 2024.години су: 

1.ПРОЈЕКАТ 1: ПРИСУСТВО НА САЈМОВИМА  

Један од битних сегмената рада Туристичке организације је, свакако, учешће на 

сајмовима туризма. Међу најважнијим је, пре свега, међународни сајам туризма у 

Београду, где Туристичка организација општине Горњи Милановац, учествује сваке 

године То је јединствена прилика да се пред огромним бројем посетилаца, као и уз 

присуство великог броја медија, на прави начин промовишу туристички потенцијали 

општине. Планирамо, наравно, да и 2024. год узмемо учешће на овом сајму, уз 

максималну жељу да што боље представимо своју општину уз што рационалније 

трошкове. Поред београдског, Туристичка организација ће 2024. године узети учешће 

и на међународном сајму туризма у Новом Саду, не само због тога што је новосадски 

сајам по величини и значају, одмах иза београдског, већ и због тога што постоје 

индиције да је то простор са кога долази велики број туриста и којима су наше 

туристичке дестинације врло интересантне. Поред тога Туристичка организација ће 

учествовати и на сајму туризма у Нишу  и сајму туризма у Крагујевцу.  

 

2. ПРОЈЕКАТ: ДАНИ КНЕГИЊЕ ЉУБИЦЕ 

 

Манифестација „Дани кнегиње Љубице“ базирана је  на очувању традиције изворног 

стваралаштва у рудничко-таковском и гружанском крају.  Планиране   активности на   

Пројекту одвијаће се у два дана и на две локације : Дом културе  и порта манстира 

Враћевшница. Пригодним програмом уз пратеће активности биће на достојанствен начин 

обележена ова манифестација у спомен на кнегињу Љубицу . 

 



 

3. ПРОЈЕКАТ:КРАЉИЦА ДРАГА ОБРЕНОВИЋ 

Туристичка организација у свој план и програм  рада уврстила је манифестацију  

посвећену краљици Драги  Обреновић. У оквиру манифестације планиране су 

активности на организацији аутентичних  програма посвећених краљици Драги 

Обреновић. Пројекат се реализује у сарадњи са Музејем Рудничко-Таковског краја у 

циљу промовисања нашег града као родног места српске краљице, потекле из чувене 

породице Луњевица, изузетно образоване и утицајне у своје време. 

 

Туристичка организација општине Горњи Милановац ће, поред наведеног, и у 

2024. години наставити са следећим активностима: 

- Комуникација и наставак успешне сарадње са Туристичком организацијом Србије, 

- Континуирана сарадња са Министарством трговине, туризма и телекомуникација, 

- сарадња са Републичким заводом за статистику у Краљеву, 

-проналажење Туристичких организација које би могле да буду потенцијални пословни 

партнери и осмишљавање заједничке сарадње у циљу промовисања туристичких 

потенцијала, у регионалном смислу, 

- сарадња са свим пружаоцима услуга у туризму у општини у циљу побољшања 

квалитета услуге, 

- сарадња са школама, односно са образовним установама које у свом програму имају 

смер туризам – омогућавање школске праксе ученицима и студентима, што је и до сада 

била пракса Туристичке организације општине Горњи Милановац, 

- израда фотодокументације неоходне за израду штампаних промотивних материјала, 

за ажурирање сајта, објаву на друштвеним мрежама, као и за саму архиву Туристичке 

организације, 

- осмишљавање, дизајнирање, израда и продаја сувенира, 

- израда и штампање општих каталога дестинације, каталога смештаја, штампање 

разгледница, постера, флајера и другог промотивног материјала, 

- ажурирање и одржавање сајта Туристичке организације и промоција на друштвеним 

мрежама, 

- сарадња са електронским и штампаним медијима, као и на интернет претраживачима 

ради пласмана информација и пропагандних порука од интереса за развој туризма, 

- промоција сеоског туризма, 

- активно учешће у изради пројеката, стратегија, програма развоја и других планских 

докумената, 

- унапређење сарадње са привредним и другим субјектима који непосредно или 

посредно делују на унапређењу и промоцији туризма, 

- прикупљање и објављивање информација о целокупној туристичкој понуди на 

подручју наше општине и израда базе података, 



 

- прикупљање података о планираним манифестацијама и израда календара 

манифестација који се прослеђује у ТОС, 

- кроз разне активности у туризму анимирати што више младих да учествују у изради 

пројеката и присуствују разним едукацијама које се организују у циљу унапређења 

туризма и побољшања туристичке понуде, 

-током 2024.године наставиће се едукација туристичких радника, на семинарима које 

организује ТОС. 

 

Програм развоја туризма општине Горњи Милановац представља кровни плански 

документ у сфери туризма, којим се дефинишу смернице и предлози за унапређење 

конкурентске позиције туристичке понуде и за адекватно позиционирање општине 

Горњи Милановац на националном туристичкој мапи Србије и шире. Ако се узме у 

обзир чињеница да је савремени туризам постао важна привредна делатност глобалних 

размера, онда је јасно да је један од циљева Програма развоја туризма боља 

позиционираност у укупној привреди општине, односно развој туризма као важног 

извора локално-економског благостања. 

Јасно је да општина Горњи Милановац за сада поседује само компаративне предности 

у туризму, која се огледа у разноврсној туристичкој понуди, атрактивном културном 

наслеђу и вишевековној историји, добрим везама и релативној близини Београда, 

разноврсности и богатству пејзажа и очуваних природних атракција. С тим у вези 

суштина развоја туризма на територији општине Горњи Милановац у предстојећем 

петогодишњем периоду је инверзија компаративних у конкурентске предности и 

профилисање општине као конкурентне, атрактивне и респектабилне туристичке 

дестинације на туристичкој мапи Србије. Претходно наведено изискује много напора, 

бржу и агресивинију реализацију активности у погледу привлачења инвестиција за 

пројекте туризма, стварања чвршћих веза међу свим карикама у ланцу вредности, у 

погледу јачања приватно-јавних партнерстава, успостављања системског маркетинга и 

дистрибуције, континуитета у мерењу испуњености индикатора развоја туризма, 

евалуације успешности и спровођења корективним мера са циљем достизања 

планираних циљева.Све наведено може се постићи једино заједничким и удруженим 

деловањем јавног и привредног сектора, али и укључивањем удружења, образовних 

установа, хотелијера, агенција, као и надлежних министарстава Републике Србије.Ова 

конекција свих заинтересованих страна у туризму биће један од главних задатака 

Туристичке организације општине Горњи Милановац у предстојећем периоду. 

 

У Горњем Милановцу 

05.09.2023.године 

   

                                                                                                             директор ТО ГМ 

 

                                                                                                               Невена Обрадовић 


